

他曾是AC米兰名宿,也是非洲唯一的“世界足球先生” 现在,请叫他维阿总统!

北京时间12月27日下午,西非国家利比里亚的总统大选结果出炉。利比里亚历史上的头号球星乔治·维阿在社交网络上自行宣布胜选,将成为利比里亚第25届总统。作为非洲唯一的世界足球先生,维阿获选总统,让他成为世界上第一位“球星元首”。

球员时代:他是非洲足球的代表

球员时代的乔治·维阿是非洲足坛的头号球星。尽管利比里亚只是个西非小国,足球水平也不值一提,但维阿就是从这样的“荒漠”中成长为顶级球星的。

维阿从小就展现出了不俗的足球才华,即便那时的他把足球天赋放在了守门上。不过,是金子总会发光,他守门的时光并不久,出色的爆发力与门前嗅觉,最终让教练把他从己方球门移到了对方球门。回忆起从守门员到前锋的转变,维阿说:“踢过守门员再改踢前锋,让我可以更容易猜到守门员的心思。”或许正因于此,维阿很少踢丢单刀球,而且被舆论认作是最爱过门将的前锋。

上个世纪90年代之前,非洲球员从来不被欧洲主流世界所重视,即便非洲球员的身体天赋再好。为什么?非洲球员糟糕的纪律性和稳定性都被欧洲足坛所不喜。除了法甲由于历史原因吸纳了不少非洲球员和非洲后裔之外,其他四大联赛极少愿意买进非洲球员。

是维阿为非洲球员打开了欧洲主流联赛之门。1988年,22岁的维阿来到了欧洲,第一站是法甲球队摩纳哥。维阿效力摩纳哥时,阿森纳现任主帅温格是摩纳哥主教练。维阿对温格充满赞美,维阿描述温格的词语是“慈父”,他甚至把一生的成就都归功于温格的指点。维阿在退役后曾说:“如果没有温格,我永远都无法取得那些获得的成就。”

出色的爆发力、镇定的心理素质,再加上温格的耐心栽培,让维阿很快适应了欧洲足球。在摩纳哥的4个赛季里,维阿一共为球队打进66球。此后,维阿转战巴黎圣日耳曼,在巴黎,维阿3年打进55球。在法甲的7年时间里,维阿一共打进了121球,成为欧洲闻名的锋线杀手。

1995年,29岁的维阿再度转换门庭,来到了当时“地球No.1”的AC米兰。江苏苏宁现任主帅卡佩



他13岁立志远离政治,51岁赢下总统大选。

他包揽三项“先生”大奖,却被对手批评“没经验”“没文化”。

他踢球20年、从政13载,成功完成“从CCTV5(体育新闻)到CCTV1(新闻联播)”的蜕变,但是要带领利比里亚人民走出苦难,道路依然漫长。

曾经,他是无数黑人少年崇拜的“乔治王”;现在,所有人都尊称他为“总统阁下”……

他就是新一任利比里亚总统乔治·维阿(如图)。

(视觉中国)

罗当时不顾各方反对,把维阿带到了AC米兰,为此甚至不惜放逐“忧郁王子”罗伯特·巴乔。在AC米兰,维阿达到了职业生涯的巅峰。1995年,29岁的维阿获得了世界足球先生、欧洲足球先生(金球奖)和非洲足球先生三项顶级个人荣誉。维阿的高光表现,让欧洲球队逐渐改变了对非洲球员的看法,非洲球员从此开始在欧洲井喷。

说维阿是非洲足球的代表一点也不为过。维阿的名望到底有多高?英超曾经闹过一个笑话。1996年,塞内加尔业余球员阿利·迪亚冒充维阿打电话给时任南安普敦主教练索内斯:“听说您队里缺人手,我有个兄弟叫阿利·迪亚,他踢得比我差……”索内斯不虞有诈,当即签下了阿利·迪亚,到比赛时才发现此君根本不会踢球,两周之后就与其解约了。

从政之路:从屡败屡战到世界首位“球星元首”

如果说维阿的职业生涯有什么遗憾的话,那应该就是从未征战过世界杯。在欧洲踢球时,维阿便长期资助利比里亚国家队。1998

年法国世界杯预选赛,维阿不仅自掏腰包为国家队开球奖金,还个人承担了全队的客场经费。然而,即便如此,维阿还是没能把利比里亚足球“推”上世界舞台。

维阿的国家使命一开始只停留在足球层面。或许是看到了足球并不能真正有效提升利比里亚的国家竞争力,维阿走上了从政之路。2003年,37岁的维阿在退役演说上说:“我在欧洲踢球,本可以腰缠万贯地留在欧洲,但为了拯救苦难中的同胞们,我回到了利比里亚,我想为这个国家的发展做些什么。”童年时代,维阿曾和小队友们受国家资助10万美元赴巴西受训。虽然这段经历在他的足球之路上只是一小步而已,但维阿铭记于心,“我觉得我对祖国有愧,我必须报答我的国家”。

可以说,维阿在退役之初就萌生了竞选利比里亚总统的想法。2005年,39岁的维阿第一次参选总统,可惜输给了女总统埃伦·约翰逊·瑟利夫。利比里亚总统的任期为6年。2011年,维阿卷土重来再度向瑟利夫发起挑战,但这次败得更惨,瑟利夫获得了连任。

连续两次败选让维阿意识到

自己只是个“政治素人”,治国理想不能只是一腔热情,他必须攒够政治砝码才能让利比里亚人民信服。2014年,在美国迈阿密拿到企管学位之后,维阿当选为该国的参议员,由此再次步入政坛。

2017年,第三次向总统发起冲击,维阿终于信心满满。今年10月的初选中,维阿就是最高得票率者,达到了38.4%。可惜未能达到利比里亚宪法规定的50%得票数,维阿只好跟副总统约瑟夫·博阿凯进行第二轮竞选。和73岁的博阿凯相比,维阿在年轻人中威望更高,他推行的“教育国家化”很得民众的支持。维阿说:“我也是贫穷的受害者,小时候也曾交不起学费,利比里亚要富强就必须推广教育!”

在第二轮和博阿凯的PK中,维阿的支持率得到了大幅上升。尽管官方的统计结果仍需一段时间,但维阿的得票率已经远远超过了博阿凯,“提前胜选”的维阿在官方结果公布之前就率先在社交网络上发出了胜利宣言。非洲足联也立即发文祝贺:“祝贺维阿成为世界上第一位球星元首。”

(金羊)

曼城18场连胜 以15分领跑英超

新华社伦敦12月27日电 曼城队27日在英超第20轮比赛中,客场以1:0击败纽卡斯尔联队,将联赛中的连胜纪录扩大到18场,也将领先第二名曼联的优势增加到15分。

这场比赛从场面上来看,远非比分那样接近。曼城整场比赛控球率高达78%,射门12次,纽卡斯尔联只有6次射门。

在阿圭罗两次射中门柱后,斯特林终于在第31分钟抓住机会,在禁区左侧将德布劳内的挑传铲入大门,1:0。纽卡斯尔联最有威胁的一次机会来自上半场结束之前,阿伦斯的吊射越过了曼城门将埃德森,但后卫奥塔门迪在空门前解围。

下半场曼城攻势不断,斯特林、阿圭罗、热苏斯和京多安都差点破门,德布劳内也有一次射门击中门柱,可惜未能扩大优势。第89分钟,主队的盖尔头球攻门稍稍偏出,差点将比分扳平。

这也是曼城连续第11场客场胜利,追平了切尔西在2008年创下的客场连胜纪录。而纽卡斯尔联队在主场遭遇5连败,本轮过后他们距降级区只差一分。

如果曼城在31日的比赛中击败水晶宫,将追平拜仁慕尼黑2013-2014赛季创造的欧洲五大联赛连胜19场的纪录,巧合的是,那时的拜仁主帅正是如今执掌曼城的瓜迪奥拉。

全运会冠军陈大祥 夺中国拳王金腰带

据新华社天津12月28日电 2017大唐地产中国拳王赛第11站赛事28日凌晨在天津落幕。江苏队的新科全运会冠军陈大祥击败卫冕冠军、湖北老将施国军,成为81公斤级的国内第一人。33岁的施国军就此结束了写满荣誉的拳击生涯。

双方曾在今年全运会有过交锋,陈大祥击败施国军并一路高歌猛进最终夺冠。此番再度交手,两人对彼此风格都十分了解,因此均很快进入状态。陈大祥臂展优势明显,在远距离频频用前刺后直的一二连击发起进攻。除了密集的拳法攻势,陈大祥还凭借灵活的脚步移动控制距离,施国军无法近身发挥其重拳威力,比赛节奏渐渐被陈大祥掌控。

陈大祥通过出拳线路、落点、节奏的变化不断增加自己的命中次数,领先优势不断扩大。最终裁判打出了77-75、79-73、75-77的比分,陈大祥以2:1的分歧判定赢得胜利。

体彩大乐透

彩票,就买
体彩大乐透

本期
奖池 44.66 亿元

体彩大乐透
每周一、三、六开奖

乐透不止 畅享生活



让爱的阳光洒满校园

体彩·新长城——给学子们一个圆梦的机会

“中国体育彩票·新长城助学”活动是国家体彩中心自2005年起开展的一项资助优秀特困大学生的全国大型公益助学项目。这个项目为优秀特困大学生解了燃眉之急,为他们面对今后的生活增添了勇气和动力。一些受助大学生现已走出校门,走上不同的工作岗位,用实际行动回报社会。截至2017年,“体彩·新长城”足迹遍布祖国大地,受益优秀特困大学生达2091人,累计投入公益金达90388万元。

除了国家体彩中心领航的助学活动外,各省体彩中心也结合本省情况,开展了丰富多彩的助学活动。

大连体彩“爱心书库”

从2010年开始,大连市体彩中心和共青团大连市委宣传教育中心共同实施了“大连体彩彩票——《少年大世界》爱心书库”大型公益文化活动,不断优化青少年公益文化环

境,以文化服务、思想引领、启迪智慧、规范实施为工作宗旨,为外来务工人员较集中的小学建设一批以优秀少儿文学类、科普类及传统文化类等书籍为主要内容的文化阅读平台。如今,“爱心书库”已建成100家。

广东体彩“冠军课堂”

在建设美丽乡村的社会背景下,“冠军课堂”乡村行是广东省体彩中心、广东省青少年体育联合会“公益体彩·快乐操场”活动的延伸,国家级跳水教练、奥运冠军教练胡恩勇带领世界冠军及优秀运动员,历时4个月,走进9地市的25所山区中小学校,为那里的师生带去体育器材,上一堂公益体育课。

公益体彩,乐善人生,让我们一起,让快乐和美好发生。

(体彩)

